



Oportunitățile de finanțare PR Sud-Muntenia 2021-2027, prezentate Direcțiilor teritoriale de statistică

▶ PAGINA 2

REGIO

Regio, pașaport spre dezvoltare
în Sud-Muntenia! 3

Situația proiectelor finanțate prin POR
2014-2020 în regiunea Sud-Muntenia
la data de 17 mai 2023 4



OPORTUNITĂȚI

80 milioane de euro pentru
sprijinirea persoanelor vârstnice ... 7

TURISM / Pictura care a schimbat satul Băjești

La aproximativ 30 km de Pitești se află unul dintre cele mai frumoase ansambluri monumentale din Muntenia, curțile fortificate „Mareș Băjescu” și Biserica „Adormirea Maicii Domnului” din satul Băjești, județul Argeș.



▶ PAGINA 8

JUDEȚE

Argeș / Licitatie pentru construirea
stadionului „Nicolae Dobrin”
din Pitești 10

Călărași / Două blocuri sociale
din Călărași vor fi reabilitate 10

Dâmbovița / Școlile din Târgoviște
vor fi echipate digital 10

Giurgiu / Proiect de 500.000
de euro, declarat admis
pentru școlile comunei

Florești-Stoenești 10

Ialomița / Sală de spectacole
multifuncțională în incinta Casei
Municipale de Cultură „Nicolae
Rotaru” din Slobozia 11

Prahova / Câmpina se va bucura
de iluminat public modern
și eficient 11

Teleorman / PNI „Anghel Saligny”:
Bani pentru primăriile Conțești,
Măldăeni și Țigănești 11



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



REGIO
SUD-MUNTENIA
2021-2027



Oportunitățile de finanțare PR Sud-Muntenia 2021-2027, prezentate Direcțiilor teritoriale de statistică

Miercuri, 17 mai 2023, Liviu-Gabriel Mușat, directorul general al Agenției pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia a organizat, la inițiativa Institutului Național de Statistică (INS) prin Direcția Regională de Statistică (DRS) Călărași, o ședință de lucru pentru prezentarea oportunităților de finanțare din Programul Regional (PR) Sud-Muntenia 2021-2027. Evenimentul s-a derulat, începând cu ora 10:30, la sediul central al ADR Sud-Muntenia, din municipiul Călărași.

La întâlnirea de lucru au luat parte președintele INS, Tudorel Andrei, secretarul general al INS, Romi Mihăescu, directorul executiv al DRS Călărași, Ionuț Cristian Dragu alături de reprezentanții direcțiilor județene de statistică din regiunea Sud-Muntenia.

Pe ordinea de zi a ședinței s-au aflat subiecte de discuție, precum: digitalizarea instituțiilor publice, programul de eficiență energetică, prezentarea oportunităților financiare disponibile în actualul exercițiu financiar 2021-2027.

Prin aceste întâlniri de lucru, ADR Sud-Muntenia, în calitate de Autoritate de Management pentru PR Sud-Muntenia 2021-2027, și-a propus să vină în întâmpinarea instituțiilor, oferind informații despre posibilitățile de dezvoltare

existente la nivel regional, tendințele și prioritățile Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027.

Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 este publicat pe site-ul dedicat Programului, la adresa: <https://2021-2027.adrmuntenia.ro/program/static/60>, precum și pe site-ul Agenției, www.adrmuntenia.ro, în secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud – Muntenia > Dezvoltare regională > 2021-2027 > PR Sud - Muntenia 2021-2027, link: <https://www.adrmuntenia.ro/programul-regional-sudmuntenia-20212027/static/1295>.





Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!

Despre fondurile europene s-a vorbit mult, dar încă există scepticism în rândul potențialilor beneficiari. Asemeni proverbului „O imagine face cât o mie de cuvinte”, în cazul dat, un proiect de succes poate ilustra cu brio beneficiile accesării fondurilor europene. Impactul REGIO, ca program, va fi măsurat și analizat după finalizarea sa, sub toate aspectele, însă, putem fi de acord că reușita reală a unui demers pentru dezvoltare se confirmă atunci când acesta își atinge obiectivele.

În acest scop, Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia, care susține de aproape 25 ani dezvoltarea europeană a comunităților din județele componente ale Regiunii: Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman, derulează în perioada mai – septembrie 2023, campania de promovare a proiectelor implementate cu succes în cadrul Programului Operațional Regional (POR) 2014-2020.

Timp de cinci luni vă invităm să călătoriți alături de noi prin cele șapte județe ale regiunii pentru a vedea impactul investițiilor realizate cu ajutorul fondurilor europene asupra comunităților, care pot constitui o sursă de inspirație pentru următorul exercițiu financiar.

Ce este POR 2014-2020? Acesta este unul dintre programele prin care România a accesat fondurile europene structurale și de investiții provenite din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR) și a avut ca scop creșterea competitivității economice și îmbunătățirea condițiilor de viață ale comunităților locale și regionale, prin sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri, infrastructurii și serviciilor, pentru dezvoltarea durabilă a regiunilor, astfel încât acestea să își poată gestiona în mod eficient resursele și să își valorifice potențialul de inovare și de asimilare a progresului tehnologic.

Făcând un bilanț al ultimilor ani, putem spune că succesul POR înseamnă afaceri inovative, locuri de muncă, asistență medicală la standarde înalte, păstrarea vie a istoriei prin conservarea și reabilitarea obiectivelor de patrimoniu, infrastructură rutieră modernă, acces la educație pentru toți copiii României. ADR Sud-Muntenia, responsabilă de implementarea Programului Operațional Regional



gional 2014-2020 la nivelul regiunii Sud-Muntenia, în calitate de Organism Intermediar, a desfășurat în acest sens, o serie de activități pentru a veni în sprijinul beneficiarilor și a folosit resurse umane calificate pentru îndeplinirea scopului principal: un grad de absorbție ridicat al fondurilor europene la nivelul Regiunii Sud-Muntenia.

Astfel, la nivelul Regiunii de dezvoltare Sud-Muntenia au fost transmise până acum 2.175 cereri de finanțare care au o valoare totală de 20,60 miliarde de lei, solicitând fonduri publice de peste 14,46 miliarde de lei. Pentru 925 dintre ele au fost semnate contracte de finanțare în valoare totală de 9,97 miliarde de lei și fonduri nerambursabile solicitate de peste 7,9 miliarde de lei. Dincolo de această sinteză, Regio înseamnă pentru români, o sumă de lucruri concrete, care le fac mai frumoasă și facilă viața de zi cu zi și pe care le vom prezenta, cu mândrie, în această campanie.

Beneficiarii, de la autorități publice locale până la antreprenori, au primit, odată cu experiența REGIO, curajul să privească cu optimism spre oportunitățile viitoare. Călătoria va continua în Regio Sud-Muntenia 2021-2027!

ADR Sud Muntenia este Organism Intermediar pentru Regio și are responsabilități delegate pentru implementarea acestui program.

Mai multe detalii despre Programul Operațional Regional 2014 – 2020 (POR) puteți obține accesând siteul dedicat implementării Programului în regiunea Sud Muntenia, 2014-2020.adrmuntenia.ro.



Concurs, în data de 26 mai 2023, pentru ocuparea unui post de expert în cadrul Biroului Comunicare, Cabinet Director general, la sediul central din municipiul Călărași

AGENȚIA PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ SUD-MUNTENIA ORGANIZEAZĂ, ÎN DATA DE 26 MAI 2023, CONCURS PENTRU OCUPAREA UNUI POST DE EXPERT ÎN CADRUL BIROULUI COMUNICARE, CABINET DIRECTOR GENERAL, LA SEDIUL CENTRAL DIN MUNICIPIUL CĂLĂRAȘI. CONTRACTUL INDIVIDUAL DE MUNCĂ VA FI PE DURATĂ DETERMINATĂ DE 12 LUNI DIN MOMENTUL ANGAJĂRII.

1. Cerințe obligatorii pentru ocuparea postului:

- ✓ Studii superioare absolvite cu diplomă de licență;
- ✓ Candidatul să dețină și să prezinte un portofoliu cu proiectele realizate;
- ✓ Cunoștințe foarte bune de: Adobe Photoshop, Adobe InDesign, CorelDraw, Fotografie, Videografie;
- ✓ Cunoștințe foarte bune de limba română;
- ✓ Capacitatea de a lucra în echipă;
- ✓ Capacitatea de a gestiona un volum variabil de muncă și de a respecta termenele stabilite;
- ✓ Abilități de analiză, gestionare și prelucrare a informațiilor;
- ✓ Disponibilitate pentru deplasări în regiune și în țară.

2. Alte cerințe

Reprezintă avantaj:

- ✓ Experiența profesională în departamente de co-

municare și relații publice, departamente IT, agenții de publicitate, tipografiile sau prepress;

- ✓ Cunoștințe foarte bune de limba engleză (scris, vorbit, citit);
- ✓ Posesia permis de conducere categoria B
- ✓ Cunoștințele de Adobe AfterEffects, Adobe Illustrator, Baze de date, HTML, CSS.

3. Dosarele de înscriere se transmit online la adresele de e-mail: resurseumane@adrmuntenia.ro și comunicare@adrmuntenia.ro sau se depun la sediul central al ADR Sud-Muntenia până la data de **24.05.2023, ora 12.00**.

4. Concursul constă în susținerea unui interviu. Proba se susține în data de **26.05.2023 începând cu ora 10.00**, la sediul central al ADR Sud-Muntenia din municipiul Călărași.

5. Persoane de contact: Mătu Ioana, șef Birou resurse umane, e-mail resurseumane@adrmuntenia.ro și Popa Ionuț Marian, șef Birou analiză și prognoză, e-mail ionutpopa@adrmuntenia.ro, tel. 0242-331.769.

6. Anunțul, bibliografia și celelalte documente necesare înscrierii la concurs pot fi consultate pe website-ul ADR Sud-Muntenia, la adresa www.adrmuntenia.ro, secțiunea Comunicare > Bibliotecă > Documente utile > Bibliografii concursuri angajare, link: https://www.adrmuntenia.ro/download_file/document/1338/Concurs%20bi-roul%20comunicare%2026.05.2023.rar.

Concurs, în data de 22 mai 2023, pentru ocuparea unui post de expert în cadrul Serviciului monitorizare proiecte POR, la sediul central din municipiul Călărași

AGENȚIA PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ SUD-MUNTENIA ORGANIZEAZĂ, ÎNCEPÂND CU DATA DE **22 MAI 2023**, CONCURS PENTRU OCUPAREA **UNUI POST DE EXPERT ÎN CADRUL SERVICIULUI MONITORIZARE PROIECTE POR, LA SEDIUL CENTRAL DIN MUNICIPIUL CĂLĂRAȘI. CONTRACTUL INDIVIDUAL DE MUNCĂ VA FI PE DURATĂ DETERMINATĂ DE 12 LUNI DIN MOMENTUL ANGAJĂRII.**

1. Cerințe obligatorii pentru ocuparea postului:

✓ Studii superioare absolvite cu diplomă de licență în una dintre următoarele ramuri de știință (conform nomenclatorului domeniilor și al specializărilor/ programelor de studii universitare): științe economice, inginerie civilă, inginerie geologică, mine, petrol și gaze sau inginerie mecanică, mecatronică, inginerie industrială și management;

✓ Minimum 2 ani experiență în implementarea proiectelor finanțate din Fondurile Europene Structurale și de Investiții;

✓ Capacitatea de a lucra în echipă;

✓ Capacitatea de a gestiona un volum variabil de muncă și de a respecta termenele stabilite;

✓ Abilități de analiză, gestionare și prelucrare a informațiilor.

Alte cerințe:

✓ Disponibilitate pentru deplasări în regiune.

2. Dosarele de înscriere se transmit online la adresa de e-mail: resurseumane@adrmuntenia.ro sau se depun la sediul central al ADR Sud-Muntenia până la data de **18.05.2023, ora 17:00**.

3. Concursul constă în 2 probe (probă scrisă și in-



terviu). Prima probă - proba scrisă - se susține în data de **22.05.2023 începând cu ora 10:00**, la sediul central al ADR Sud-Muntenia din municipiul Călărași.

4. Persoane de contact: Vișan Mariana, director, direcția Organism Intermediar POR, e-mail da.oi@adrmuntenia.ro și Mățu Ioana, șef Birou Resurse Umane, e-mail resurseumane@adrmuntenia.ro, tel. 0242-331.769.

5. Anunțul, bibliografia și celelalte documente necesare înscrierii la concurs pot fi consultate pe website-ul ADR Sud-Muntenia, la adresa www.adrmuntenia.ro, secțiunea Comunicare > Bibliotecă > Documente utile > Bibliografii concursuri angajare, link: https://www.adrmuntenia.ro/download_file/document/1336/Concurs%20expert%20SMP%2022.05.2023.rar.

Victorina Ligia DRAGU

• 19 ani de activitate

În cadrul ADR Sud-Muntenia!

În data de 13 mai, colega noastră, Victorina Ligia DRAGU, șef Serviciu financiar-contabil, a împlinit 19 ani de activitate!

Cu acest prilej, îți transmitem sincerele noastre felicitări și îți mulțumim pentru implicarea și priceperea de care ai dat dovadă în toți acești ani!

La Mulți Ani cu multe realizări!



80 milioane de euro pentru sprijinirea persoanelor vârstnice

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat în consultare publică până la data de 26 mai a.c. Ghidul solicitantului „Comunități de seniori – sprijin pentru persoane vârstnice vulnerabile afectate de probleme locative”.

Apelul, finanțat Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027, dispune de o alocare totală de 80 milioane euro pentru a sprijini măsuri ce urmăresc îmbunătățirea condițiilor locative ale bătrânilor vulnerabili. Apelul va fi lansat în contextul în care numărul total de servicii autorizate de îngrijire a persoanelor vârstnice la domiciliu este de doar 259 la nivel național, din care în mediul rural doar 86. Concomitent, numărul de căminele rezidențiale de bătrâni licențiate este insuficient: 557 în anul 2020. Aceste condiții, persoanele vârstnice fără sprijin din partea familiei sunt expuse unui risc mai mare al sărăciei și excluziunii sociale, în special femeile în vârstă. În 2019, 47,9% din populația UE a raportat dificultăți moderate sau severe în a se îngriji și a-și face treburile casnice. Potrivit INS, la începutul anului 2020, în România trăiau erau 3,66 milioane persoane cu vârste de peste 65 de ani. Aceasta înseamnă că, prin raportare la cifrele disponibile la nivelul UE, aproximativ 963.000 români cu vârste de peste 65 de ani ar avea nevoie de îngrijire la domiciliu. În consecință, acțiunile finanțate vor viza servicii de îngrijire la domiciliu a persoanelor vârstnice cu venituri reduse, fără aparținători legali sau cu aparținători care nu au venituri suficiente, precum și ameliorarea situației locative și a infrastructurii de locuire individuală prin adaptarea acesteia pentru vârstnicii vulnerabili.

Ce se finanțează

În cadrul apelului vor fi finanțate proiecte care vor asigura:

- ✓ Construcția de locuințe sociale noi;
- ✓ Reabilitarea de locuințe sociale individuale adaptate pentru persoanele vârstnice afectate de probleme locative, reabilitare și adaptare a ambientului în locuințele personale/ individuale ale persoanelor vârstnice vulnerabile;
- ✓ Modernizarea/ reabilitarea centrelor de zi;
- ✓ Furnizarea de servicii de îngrijire la domiciliu de tipul: igienă corporală, îmbrăcare și dezbrăcare, hrănire și hidratare, transfer și mobilizare, deplasare în interior, comunicare, preparare hrană, cumpărături, menaj și spălătorie, facilitare deplasare în afara casei și însoțire,



administrarea și gestionarea bunurilor, acompaniere și socializare;

- ✓ Servicii complementare acordate integrat: îngrijire medicală, reabilitare/ recuperare, terapie ocupațională, psihoterapie, psihopedagogie, consiliere socială, juridică și de informare etc.;
- ✓ Servicii de tip centre de zi pentru asistență și recuperare se vor asigura servicii de îngrijire personală, integrat cu serviciile complementare de recuperare și reabilitare funcțională (terapii de recuperare/reabilitare funcțională), activități terapeutice și ocupaționale, precum și consiliere psihologică, linie telefonică de urgență, asistență și suport pentru familia persoanei vârstnice, suport pentru realizarea activităților administrative și gestiunea bunurilor etc..

Cine poate depune proiecte

Solicitanți eligibili sunt furnizorii de servicii sociale publice și privați autorizați și acreditați, în parteneriat cu autorități publice locale din localitatea/ localitățile în care se implementează proiectul.

Apelul de proiecte va fi deschis în perioada 11 iunie – 10 august 2023, iar cererile de finanțare vor putea fi depuse exclusiv prin intermediul aplicației MySMIS2021/ SMIS2021+. Programul Incluziune și Demnitate Socială (PIDS) vine cu un ansamblu de măsuri integrate prin care sprijină aplicarea strategiilor naționale și locale pentru a contribui în mod direct la susținerea procesului de reducere a fenomenului sărăciei și la susținerea grupurilor vulnerabile în vederea depășirii situației de excludere socială.

Sursa: mfe.gov.ro



Foto: ziarullumina.ro

Pictura care a schimbat satul Băjești

La aproximativ 30 km de Pitești se află unul dintre cele mai frumoase ansambluri monumentale din Muntenia, curțile fortificate „Mareș Băjescu” și Biserica „Adormirea Maicii Domnului” din satul Băjești, județul Argeș. Umbrat de proletcultism în deceniile trecute, în ultimii ani, întregul ansamblu și-a redobândit strălucirea de odinioară.

După aproape patru veacuri, măreția și frumusețea ansamblului fortificat al marelui ban Mareș Băjescu au fost umbrite de trecerea firească a timpului. În urmă cu doar câteva decenii, a fost demolat cu buldozerul aproape tot ceea ce se mai păstra din vechiul conac al marelui ban Mareș Băjescu. În trupul muribund al ansamblului feudal fortificat inima lui nu a încetat niciodată a zvâcni cu putere. Inima aceasta este tocmai biserica din interiorul ansamblului monumental, care atât timp cât va mai dăinui, ea va trezi la viață conștiințele sătenilor din Băjești, cât și ale celor care se vor învrednici să o vadă. Această biserică de secol XVII a înălțat mereu inimile băjeștenilor și tot ea, în vremuri grele, a hrănit și întărit noi vlăstare care să pomenească pentru veșnicie numele familiei Băjescu, ai cărei membri sunt reprezentați în registrul de jos al picturii, atât în pronaos, cât și în naos, de parcă ar cere, împreună cu ceata sfinților, milă și îndurare de la Dumnezeu pentru iertarea păcatelor lor și a tu-

turor urmașilor lor.

O moștenire de seamă pe care membrii familiei Băjescu au lăsat-o urmașilor lor a fost mai ales biserica cu hramul „Adormirea Maicii Domnului”, cu splendida pictură realizată în stil bizantin între anii 1666 și 1669 de către Tudoran zugravul, precursor al școlii lui Pârnu Mutu. Pictura este frescă originală, cu scene frumoase și valoroase, așa cum numai acei zugravi din secolele trecute au reușit să îmbine culorile cele mai intense și să folosească cele mai bune materiale, existente în vremea aceea. Acest Tudoran zugravul a surprins în programul său iconografic foarte bogat și impresionant teme care să provoace mișcarea inimii și întoarcerea minții privitorului, precum iadul și Raiul sau întreg drumul Crucii Mântuitorului, iar chipurile tuturor sfinților radiază căldură, lumină și pace, cum rar se mai pictează astăzi în bisericile noastre. Înconjurat de atâta frumusețe, am simțit că s-ar fi coborât cu toții din cer pentru a ne arăta că transfigurările lor chipuri sunt doar o umbră a celor viitoare și veșnice.

Alături de temele iconografice menționate mai sus, se mai pot vedea în pronaos cele șapte sinoade ecumenice, dar și alte scene deosebite, precum somnul lui Iisus și arhidiaconul Roman.

Astăzi, atât lăcașul de cult, cât și zidurile împrejmuitoare au fost consolidate, restaurate și aproape totul arată ca la început.

(continuare în pagina 9)

(continuare din pagina 8)

Însă, până acum aproximativ trei decenii, întregul ansamblu era într-o stare avansată de degradare. Apa s-a infiltrat în zidurile dimprejur, precum și cele ale bisericii, iar pictura originală a fost afumată și acoperită treptat de straturi de murdărie și igrasie. Din cauza aprinderii lumânărilor în interiorul bisericii, fumul s-a impregnat în pictură, încât nu se mai distingea nimic. Când a trebuit ca pictura să fie spălată de fum, pictorii restauratori au întâmpinat o mare problemă. Între anii 1955 și 1956 a fost spălată pictura, dar a fost o execuție rudimentară, cu săpun de țară, care conține sodă caustică și grăsimi animale, ceea ce a făcut ca grăsimea să se îmbibe în frescă, iar fumului să-i fie foarte ușor să se așeze și să formeze o crustă. Din această cauză, restauratorii au dat de zone la care trebuiau să stea o singură zi ca să îndepărteze cu bisturiul o suprafață de doar 30 cm pătrați. Lucrările nu s-au oprit aici. A fost nevoie de înlocuirea în totalitate a acoperișului, apoi ample lucrări de restaurare și consolidare, după ultimele metode folosite la noi în țară. Astfel că pentru stoparea igrasiei s-a pus piatră de vratza, încălzire centrală, concomitent cu restaurarea interioară și exterioară a bisericii, s-a lucrat și la cele două turnuri de nord-est și sud-vest, aflate și astăzi în proces de restaurare. Astăzi, mai este nevoie de realizarea scării de acces la turnul pătrat, de pus paratrăsnete la cele două turnuri, instalația electrică și, de jur împrejurul zidului de incintă, trotuar pentru captarea și colectarea apei.

Asemenea lucrări de restaurare implică sume mari, astfel că proiectul a fost finanțat de către Ministerul Culturii, prin Secretariatul de Stat pentru Culte. Pictura a fost restaurată între anii 1990 și 2005 de pictori autorizați, precum Viorel Grimalschi. Între anii 2008 și 2012 au avut loc lucrările de consolidare a bisericii și refacere a ruinelor curților fortificate, executate, conform proiectului arhitectei Constanța Carp, de meșteri care au lucrat în șantierul arheologic din Pompei, Italia. Parohia Băjești a contribuit și ea cu bani, mai ales în oferirea de masă și cazare, timp de 20 de ani. Între București și Brașov, via Pitești, este singurul monument de secol XVII care poate fi vizitat, iar cel care a vizitat o singură dată, mai vine și a doua oară la Băjești.

Cine intră în această biserică vede o pictură originală, din secolul al XVII-lea, restaurată de specialiști, și cea mai mare bucurie este că s-a respectat în totalitate așa cum a fost inițial. Pentru orice cetățean al satului Băjești, pentru orice credincios, cea mai mare mândrie a băjeștenilor este biserica pictată de Tudoran zugravul. Acesta este primul mare zugrav al Evului Mediu în Muntenia, fiind precursor al lui Pârvu Mutu. De asemenea, în pictura bisericii se păstrează și chipul meșterului Dragomir, primul portret care apare în pictura murală din Țara Românească.

„Satul de la poarta Raiului”

La prima vedere poate părea ceva triumfalist, dar din moment ce privești întregul complex arhitectural, proaspăt restaurat, și locurile din jur, înțelegi motivația bucuriei băjeștenilor. Sunt multe locuri „încărcate de istorie”, cum se obișnuiește a se spune, dar acești oameni au știut că ele trebuie puse în valoare și că ei sunt ceea ce sunt datorită înaintașilor. Un rol deosebit în îmbogățirea sufletească a băjeștenilor îl are, de câteva secole, însăși pictura bisericii. De cum se intră în lăcașul de cult, pe zidul ce desparte pronaosul de naos se află pictat iadul. Aici, cămătarul are legat de gât un săculeț cu bani, croitorul foarfeca, negustorul balanța, morarul piatra de moară și altele. Astfel, dreapta judecată, numită de bătrânii satului „obiceiul pământului”, a plămădit bune conștiințe în obștea sătească din Băjești, iar cel care era prins furând era purtat pe ulițele satului cu ceea ce furase. Din păcate, în zilele de azi, acest obicei nu mai este practicat, dar ultimul băjeștean prins la furat și purtat prin sat a fost o femeie care a sustras niște boboci de găscă. Impactul unui asemenea obicei în sufletul făptășului era imens, astfel că această femeie, ca să își spele rușinea, o lună de zile nu a scos un cuvânt.

Într-o asemenea comunitate bogată sufletește și în tradiții, viața fiecărui om poate fi o frumoasă poveste ruptă din cărțile copilăriei. Raiul nu se poate găsi în cele superficiale, ci Raiul se află în profunzimile sufletului și ale lumii în care trăim. Băjeștiul este un loc unde nu mergi doar o singură dată, și după fiecare reîntâlnire cu oamenii și cu ceea ce strămoșii lor au lăsat moștenire surprinzi noi înțelesuri, fiindcă doar în urma întâlnirii cu ceilalți și cu sinele te întâlnești cu Hristos, Viața noastră și a întregii lumi. De aceea, peregrinările prin satele românești sunt atât de deosebite și minunate.

Singurul ban al Craiovei de origine munteană

Mareș Băjescu a fost fiul unor târgoveți din Câmpulung Muscel, care, aflat în apropierea puternicei familii a Cantacuzinilor, din casa căroră și-a luat soția, a ocupat treptat înalte dregătorii, până la cea de mare ban (1669-1672), în timpul domniei lui Antonie Vodă din Popești. Mareș Băjescu a fost singurul ban al Craiovei de origine munteană, iar ultimul urmaș din familia Băjescu a fost lordache Băjescu, ispravnic de județ, care a fost spânzurat de Ștefan Racoviță în anul 1764 la o poartă a Bucureștilor.

Conacul boieresc a fost construit fie în anul 1648, fie în 1662, iar apoi a fost construită și biserica cu hramul „Adormirea Maicii Domnului”, zidurile de cărămidă și piatră de râu, întărite pe colț cu turnuri. În prezent, din vechiul conac au mai rămas doar beciurile boltite.

Sursa: ziarulumina.ro

ARGEȘ

Licitație pentru construirea stadionului „Nicolae Dobrin” din Pitești

Compania Națională de Investiții, în subordinea Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, a scos la licitație în SICAP un contract de 339 milioane lei pentru lucrări de proiectare și construcție a noului stadion „Nicolae Dobrin”, din Pitești, investiție aprobată spre finanțare de la bugetul de stat încă din decembrie 2022, notează *Economedia.ro*. Stadionul este inclus la „Programul național de construcții de interes public sau social”, subprogramul „Complexuri sportive”, al MDLPA și va fi dimensionat conform cerințelor aplicabile prin regulamentul de acreditare UEFA – nivel 4. Arena stadionului va avea o capacitate de maximum 15.200 spectatori. Contractul se întinde pe 96 luni, din care proiectare 7 luni, execuția 29 luni, și perioada de garanție de bună execuție a lucrărilor 60 luni.

Sursa: ziarulargesul.ro



Foto: pixabay.com

DÂMBOVIȚA

Școlile din Târgoviște vor fi echipate digital

Proiectul privind „Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe din municipiul Târgoviște”, a fost declarat eligibil. Este cea mai mare investiție care a vizat vreodată unitățile de învățământ din municipiul Târgoviște. Astfel, 31 școli vor fi dotate cu: 18 laboratoare de informatică, integral; 536 de săli de clasă, cu echipamente digitale; 442 de săli de clasă, cu mobilier și materiale didactice; 16 laboratoare de științe (fizică, chimie, biologie/ multidisciplinare), cu mobilier și materiale didactice, precum și cu echipamente digitale; 67 de cabinete pe discipline, cabinete de asistență psihopedagogică și săli de sport, cu mobilier, materiale sportive și echipamente digitale; 6 ateliere de practică, cu materiale și echipamente de specialitate, inclusiv pe componenta digitală, în conformitate cu precizările din Standardele de pregătire profesională în vigoare, asociate calificărilor profesionale școlarizate.

Sursa: jurnaldedambovita.ro

CĂLĂRAȘI

Două blocuri sociale din Călărași vor fi reabilitate

Primăria Municipiului Călărași a semnat la sediul Administrației Fondului pentru Mediu, contractele de finanțare pentru două proiecte care vizează creșterea eficienței energetice a blocurilor de locuințe sociale J22 și J27 din municipiul Călărași. Valoarea totală a fiecărui proiect este de 5.501.862,62 de lei, cu TVA inclus, din care suma alocată de la AFM este de 4.914.069,81 de lei, reprezentând 90% din cheltuielile eligibile.

Diferența de 10% din valoarea cheltuielilor eligibile, adică 546.007,75 de lei, va fi suportată din bugetul local. De asemenea, cheltuielile neeligibile, în sumă de 41.785,06 lei, vor fi asigurate tot din bugetul propriu al municipiului.

Durata de implementare a celor două proiecte este de 24 de luni și se calculează de la data depunerii primei cereri de decontare / avans. Reabilitarea termică a celor două imobile va fi posibilă prin participarea Primăriei Municipiului Călărași în cadrul „Programului privind creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei în clădirile publice”, gestionat de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurii, prin Administrația Fondului pentru Mediu.

Sursa: infomuntenia.ro

GIURGIU

Proiect de 500.000 de euro, declarat admis pentru școlile comunei Florești-Stoenești

Ministerul Educației a admis peste 2.500 de proiecte pentru o posibilă finanțare, în apelul pentru dotarea claselor cu mobilier, a laboratoarelor de informatică, de științe și a cabinetelor școlare, din PNRR. Printre cele 2.531 de proiecte declarate eligibile se află și proiectul depus de primăria Florești-Stoenești din județul Giurgiu, pentru școlile din localitățile Florești-Stoenești și Palanca. Proiectul, care are o valoare de 500.000 euro va intra în cea de-a doua etapă de evaluare calitativă, unde se vor acorda punctaje între 0 și valoarea maximă aferentă criteriului, însoțite de comentarii justificative. Proiectul va fi admis dacă cererea de finanțare primește DA la toate criteriile conformității administrative și eligibilității și un punctaj total de peste 70 de puncte la criteriile tehnico- financiare. Lista finală a proiectelor selectate pentru finanțarea din granturi PNRR va fi aprobată prin ordin al ministrului educației.

Sursa: giurgiu-tribune.ro

IALOMIȚA Sală de spectacole multifuncțională în incinta Casei Municipale de Cultură „Nicolae Rotaru” din Slobozia

Casa Municipală de Cultură „Nicolae Rotaru”, aflată în administrarea Direcției Educație, Cultură și Tineret a Primăriei Slobozia, va beneficia de o sală de spectacole multifuncțională. Proiectul de reabilitare presupune adaptarea sălii astfel încât gama de programe artistice oferite să fie diversificată. Astfel, sala va beneficia de scaune care se pot demonta astfel încât să ofere mai mult spațiu pentru scenă. Acest sistem permite organizarea la Slobozia a unor spectacole de anvergură care să implice și orchestre. În vechea formă, din cauza scenei mult prea mici, astfel de evenimente erau aproape imposibil de organizat. Administratorii sunt însă obligați să păstreze funcționalitatea inițială a spațiului care a fost amenajat pentru proiecția de filme. Estimativ, lucrările se vor finaliza la 1 septembrie 2023.

Sursa: independentonline.ro



Foto: pixabay.com

PRAHOVA Câmpina se va bucura de iluminat public modern și eficient

A început implementarea primului proiect finanțat de AFM pentru modernizarea iluminatului public din municipiu. „Sprijinirea eficienței energetice și a gestionării inteligente a energiei în infrastructura de iluminat public a municipiului Câmpina” este proiectul pentru care Administrația Fondului de Mediu a dat Câmpinei 632.000 lei, bani pentru achiziționare și instalarea a 326 de corpuri de iluminat cu LED și instalarea unui sistem inteligent care permite reglarea automată a fluxului luminos. Zece străzi sunt incluse în proiect: Plevnei, Griviței, Schelelor, Kogălniceanu, C-tin Stere, B.P. Hașdeu, Cuza, Ecaterina Teodoroiu, Calea Doftanei și Bobâlna, în total peste 10000 metri liniari de rețea. Aceste trei investiții cu fonduri extrabugetare înseamnă modernizarea integrală a sistemului de iluminat. Aceste trei investiții cu fonduri extrabugetare înseamnă modernizarea integrală a sistemului de iluminat public din Câmpina.

Sursa: prahovabusiness.ro



Foto: cronicadeteleorman.ro

TELEORMAN

PNI „Anghel Saligny”: Bani pentru primăriile Conțești, Măldăeni și Țigănești

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației a virat suma de 63.610.157,45 de lei, în vederea decontării facturilor pentru 34 de obiective de investiții finanțate prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”. La nivelul județului Teleorman, s-au făcut plăți către Primăria Conțești pentru obiectivul de investiții „Modernizare (asfaltare) străzi în comuna Conțești, județul Teleorman”, a cărui valoare totală de finanțare este 12.473.630,32 lei, proiectul a fost realizat în procent de 14,54%, iar suma valoarea solicitată pentru decontare în această tranșă a fost de 1.768.284,39; Primăria Măldăeni, pentru „Modernizare drumuri de interese locale în comuna Măldăeni, județul Teleorman”, proiect cu o valoare totală de 14.747.805,96 lei și din care s-a realizat 94,37%, suma decontată joi de minister fiind de 4.290.373,88; Primăria Țigănești pentru proiectul „Sistem centralizat de canalizare ape uzate menajere în comuna Țigănești, jud. Teleorman”, a cărui valoare totală este de 35.632.269,32 lei, stadiul investiției fiind de 10,55%, iar suma decontată este 3.778.862,16 lei.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Date de contact

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia

Sediul central CĂLĂRAȘI

Adresă Str. General Constantin Pantazi, nr. 7A,
cod poștal 910164, mun. Călărași, jud. Călărași,
Tel. 0242/331.769, **Fax** 0242/313.167,
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGES

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Argeș,
Bulevardul Republicii, nr. 71, et. 2, camera 201,
mun. Pitești, jud. Argeș,
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Dâmbovița, sediul Consiliului Județean Dâmbovița:
Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 90, 100 și 101,
mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița,
Tel./fax 0345/100.018,
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu,
jud. Giurgiu **Tel./fax** 0246/215.271,
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Ialomița,
Piața Revoluției, nr. 1, et. IV, cam. 55/58/59,
mun. Slobozia, jud. Ialomița, **Tel./fax** 0343/101.139,
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 723,
724 și 725, Ploiești, jud. Prahova,
Tel. 0244/595.594, **Fax** 0344 100 310,
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun.
Alexandria, jud. Teleorman, **Tel./fax** 0347/101.000,
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

Newsletterul „Info Regional Sud Muntenia” este un material cu informații despre activitățile derulate de către Agenție în vederea promovării Programului Operațional Regional.

Pe lângă aceste noutăți, se dorește informarea publicului țintă despre activitatea instituțiilor membre ale Rețelei de Informare REGIO Sud Muntenia și despre cele mai importante evenimente organizate de acestea în județele regiunii.



EDITOR

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia,

Cabinetul Directorului General,

- Andreea Mirela TACHE, director

Biroul Comunicare

- Luminița IORDACHE
- Alexandra Elena POPA

Biroul Analiză și Prognoză

- Ionuț-Marian POPA

Email comunicare@adrmuntenia.ro,

Website www.adrmuntenia.ro,
regio.adrmuntenia.ro,
2021-2027.adrmuntenia.ro

Data publicării 17 mai 2023

Se distribuie gratuit

ADR Sud Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, instituția și activitățile pe care dumneavoastră le desfășurați.

Dacă sunteți interesați să promovați activitatea instituției dvs., vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 poze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.

Newsletterul va fi publicat pe siteul Agenției (<http://regio.adrmuntenia.ro>) și va fi distribuit electronic săptămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, consiliilor județene și locale și prefecturilor din regiune, Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, reprezentanților massmedia de la nivelul regiunii Sud Muntenia și siteurilor dedicate (portalurilor de știri economice), precum și publicului larg.

Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați *Serviciul Comunicare*, tel.: **0242/331.769**, fax: **0242/313.167**.